
Pressebericht zur Gemeinderatssitzung vom 09.02.2026 

Bauleitplanung 

Der Gemeinderat hat einstimmig die Aufstellung des Bebauungsplanes Schlotter Weg in Thierham, 

der Änderung der Bebauungspläne Nr 18 Weichenried „Pörnbacher Straße“ und Nr. 10 „Bergstraße“ 

genehmigt.  

Beim Bebauungsplan Schlotter Weg wird der Abbruch von bestehenden Gebäuden zum Anbau eines 

Lagers an die bestehende Werkstatt, sowie der Neubau eines Hackschnitzelhauses und einer Halle 

geplant.  

Bei den Bebauungsplänen Pörnbacher Straße und Bergstraße schafft die Gemeinde selbst jeweils 

einen Bauplatz im Bebaungsplangebiet.  Hierzu werden 

eine öffentliche Grünfläche (Weichenried)  

 

 
 

 

und ein Spielplatz (Klosterberg)  

 

 
 

aufgelassen.  

Für die Änderung des Bebauungsplanes Nr. 11 Sondergebiet „Klosterberg“ wurde der 

Satzungsbeschluss gefasst. Am Ortsausgang von Klosterberg kann nun neben der geplanten 

Wasserstoffanlage auch eine Werkstatt errichtet werden.  

 

 

 



Zudem wurde das Flächennutzungsplan- und Bauleitplanverfahren zum Solarpark II bei Schlott 

abgeschlossen. Nun besteht für den Investor das Baurecht.  

Informationen zu den Bebauungsplänen finden Sie auf der Homepage des Marktes Hohenwart unter 

der Rubrik Rathaus & Service – Bebauungspläne.  

Finanzen 

Kämmerer Daniel Kreitmayr informierte den Marktgemeinderat über die Jahresrechnung 2025.  Im 

Verwaltungshaushalt fällt der Rückgang der Gewerbesteuereinnahmen auf. Veranschlagt waren 

Gewerbesteuereinnahmen mit 3,4 Mio. Euro. Letztendlich wurden nur 3,0 Mio. Euro vereinnahmt.   

Der Schuldenstand zum Jahresende beträgt 8.754.438 Euro Dies entspricht 1.762,52 Euro pro 

Einwohner. Der Rücklagenstand zum Jahresende beträgt 1.999.796,94 Euro. Geplant war eigentliche 

eine komplette Entnahme aus der Rücklage.  

Den Haushalt für das Jahr 2026 beschloss der Marktgemeinderat einstimmig. Einig war man sich im 

Marktgemeinderat, dass weder die Grund- noch die Gewerbesteuerhebesätze erhöht werden sollen. 

Im neuen Haushaltsjahr kommt man derzeit ohne Aufnahme eines neuen Darlehens aus.  Für den 

Haushalt erscheint in Kürze ein eigener Bericht.  

 

Weiteres aus der Sitzung 

Bürgermeister Jürgen Haindl informierte den Marktgemeinderat über den Abschluss des Vertrages 

zum Hohenwarter Volksfest. Das Volksfest findet in der Zeit von 17.07.2026 – 20.07.2026 statt. Als 

vollen Erfolg bezeichnet der Bürgermeister das 2. Unternehmerfrühstück, das im Rathaus stattfand.  

Außerdem ist die neue Homepage der Marktgemeinde nun online. Am vergangenen Wochenende 

wurde im Kindergarten Wolfoldus und Tabeki eingebrochen.  Bürgermeister Jürgen Haindl verurteilt 

die Tat. Hinweise zu den Tätern geben Sie bitte direkt an die Polizei oder an Bürgermeister Jürgen 

Haindl. Die Öffnungszeiten des Rathauses werden vorerst wie bisher belassen. Die Verwaltung weist 

darauf hin, dass auch außerhalb der Öffnungszeiten nachmittags oder am Freitag vormittag Termine 

vereinbart werden können.  

 

 


